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                                                                                                                 г. Новосибирск, пл. Карла Маркса, 5, ТК «ГРАНИТ»
                                                                                                                 тел.: 8-962-833-70-72, (383) 335-13-33
                                                                                                                 e-mail: zakaz-b@mail.ru
                                                                                                                 сайт: www.экскурсиипоновосибирску.рф

АКАДЕМГОРОДОК И КОЛЬЦОВО
Стоимость поездки: 1 000 руб.*
Отправление: 10:00 (от пл. Карла Маркса)
Возвращение: 15:00-15:30 (ориентировочно)
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Дорогие друзья! Приглашаем Вас вместе с нами окунуться в мир Сибирской науки, где мы узнаем много нового и интересного об Академгородке и наукограде Кольцово. Академгородок неспроста называют "чудом света", ведь это самый настоящий маленький город, буквально выросший посреди леса. Во время экскурсии Вы и сами сможете ощутить эту непередаваемую магию Академа, в своё время удивившую как иностранцев, так и советских людей.

Мы прогуляемся по самым особенным местам Академгородка, таким как морской проспект, торговый центр, ДК "Академия", гостиница "Золотая долина", Новосибирский государственный университет, арт клуб "НИИ КуДА" и др.

Кроме того, Вы познакомитесь со знаменитыми арт-объектами и памятниками, каждый из которых хранит свои тайны и легенды, а мы с удовольствием Вам их поведаем.

Также мы с Вами побываем в гостеприимном наукограде Кольцово, расположенном среди живописных сосен и берез. Чтобы проникнуться доброй аурой самого маленького наукограда России, где всё сделано для людей, не обязательно быть жителем Кольцово. Достаточно хоть раз посетить это великолепное место!

Кольцово имеет богатую историю, он известен на весь мир своими уникальными разработками. Настоящим архитектурным чудом можно назвать Кольцовский биотехнопарк, где ученые ведут разработку новейших медицинских технологий. 

Но не только наукой поражает Кольцово: широкие проспекты, ухоженные дворики, скверы и необычные памятники также вызывают восхищение и положительные эмоции. Особенно хочется выделить парк, который по праву можно назвать "жемчужиной" Кольцово, с озером, где водятся огромные карпы и плавают уточки, с пляжем, "тропой здоровья" и даже с конным клубом!

Заказать экскурсии можно по тел.: 8-962-833-70-72
Или по электронной почте: zakaz-b@mail.ru
*Экскурсия состоится при наборе группы от 12 человек.

Подтвердить свое желание поехать на экскурсию необходимо предоплатой!
