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                                                                                                                 г. Новосибирск, пл. Карла Маркса, 5, ТК «ГРАНИТ»
                                                                                                                 тел.: 8-962-833-70-72, (383) 335-13-33
                                                                                                                 e-mail: zakaz-b@mail.ru
                                                                                                                 сайт: www.экскурсиипоновосибирску.рф

СТАРИНА ТОМСК
Стоимость поездки: 2 650 руб.*
Дети до 14 лет и пенсионеры: 2 550 руб.*
В стоимость входит: транспорт, обзорная экскурсия по городу, билеты в музеи, сопровождение гида на время всей программы.
В стоимость НЕ входит: обед, посещение каланчи.
Отправление: 07:00 (от пл. Карла Маркса)
Возвращение: 22:00 (ориентировочно)
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Дорогие друзья! Кто-то из Вас наверняка бывал в Томске и уже успел влюбиться в этот город, а кто-то только мечтает о поездке, но никак не может решиться... Сегодня мы расскажем Вам об однодневной экскурсии "Старина Томск", ведь это прекрасная возможность начать знакомство с городом!

Наш опытный экскурсовод организует остановки в самых знаковых местах, среди которых: удивительный лагерный сад, встречающий нас на въезде в город, бескрайняя набережная реки Томи, великолепные памятники деревянного зодчества, место основания города со смотровой площадкой - и это далеко, далеко не всё! 
Продолжением нашего традиционного маршрута будет НОВИНКА – дом-музей "Профессорская квартира", где в начале 20-го века жили профессора Томского Императорского Университета. Это то самое место, где атмосфера прошлого ощущается сильнее всего. Полный "эффект погружения" достигается за счет старинных предметов быта, которые не просто стоят здесь, словно в музее, наоборот, с ними можно и нужно активно взаимодействовать!

Посидеть за антикварным письменным столом, дотронуться до старинной пишущей машинки. Взглянуть на настенный календарик с тронутыми временем страницами, датируемый августом 1903 года. На полках замерли фолианты в кожаных переплетах, а из серванта, украшенного причудливой резьбой, робко глядят блюдца. Когда-то из них пили чай профессора, споря о чем-то важном, листая книги бессонными ночами... Словно капсула времени, хранит квартира воспоминания о былом. И удивительно то, что к этим воспоминаниям можно прикоснуться, оживить их, на миг будто став участником тех событий и той жизни, что раньше кипела в этих стенах.

Хотите поиграть на настоящем фортепиано 19 века? А присесть на оттоманку? Или, быть может, примерить пенсне, точь-в-точь как у Антона Павловича? Тогда ждем Вас на нашей экскурсии!
Заказать экскурсии можно по тел.: 8-962-833-70-72
Или по электронной почте: zakaz-b@mail.ru
*Экскурсия состоится при наборе группы от 12 человек.

Подтвердить свое желание поехать на экскурсию необходимо предоплатой!
