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«Новосибирск – столица Сибири»
Продолжительность: 2 дня/1 ночь
Программа 

	1 день
	Встреча группы на ж/д вокзале.
Завтрак.

Автобусная обзорная экскурсия по городу (место основания города, храм Александра Невского, центр города, театры, главные площади и скверы, Монумент Славы и другие достопримечательности на левом и правом берегу города).
Музей им Н.К. Рериха. Музей Н.К. Рериха в Новосибирске является первым музеем в Сибири, посвящённым жизни и творчеству Николая Константиновича Рериха и всей семьи Рерихов. Основу музейного фонда составляют коллекции предметов, принадлежавших членам семьи Рерихов и их последователям Б.Н. Абрамову и Н.Д. Спириной.
Обед.

Заселение в гостиницу в 2-х, 3-х местные номера с удобствами. Отдых.

Зоопарк. На сегодняшний день держит позицию одного из крупнейших российских зоопарков и содержит более семи сотен видов животных, 120 из которых занесены в Международную Красную книгу.
Свободное время. 
Автобус предоставляется на 10  часов.

	2 день  
	Завтрак. Выселение из гостиницы.
Японский центр «Сибирь-Хоккайдо» с мастер-классом на выбор: оригами, японские игры, церемония чаепития, каллиграфия. В центре вас познакомят с тем, как выглядит традиционный японский дом, какую одежду носят японцы и многое другое.

Автобусная экскурсия по Академгородку с посещением Технопарка, в котором демонстрируется современное оборудование и специализированное программное обеспечение для виртуального (цифрового) моделирования, быстрого изготовления опытных образцов, единичной и мелкосерийной продукции в научно-технической сфере или Музея железнодорожной техники под открытым небом, в котором собрано около трёх километров самых невероятных и редких поездов, вагонов и всего, что связано с железной дорогой. Таких музеев в стране всего три: в Новосибирске, Санкт-Петербурге, Ростове-на-Дону.

Обед.  
Возвращение в город. В хорошую погоду возможен проезд через Новосибирскую ГЭС с остановкой на Обском море.

Трансфер на вокзал, сдача чемоданов в камеру хранения.
Свободное время в городе без использования автобуса или посещение дополнительных экскурсий. 
Автобус предоставляется на 9,5 часов.


Стоимость: от 5450 рублей на школьника при группе 15-20+2 руководителя
В стоимость включено: экскурсионное обслуживание по программе, услуги гида,  2-х разовое питание, проживание в гостинице в номерах с удобствами, транспортное обслуживание 19,5 часов






